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1) Ad un paziente con bradicardia sinusale deve essere impianto un pacemaker alimentato
con una batteria litio-iodio capace di fornire una tensione di 2.8 V e 3.5 Ah.
Sapendo che:_
1. L’80 % dell’energia fornita dalla batteria ¢ utilizzata per produrre impulsi
2. Ogniimpulso ha una durata do 0.45 ms e ampiezza paria 3.5V
3. La batteria alimenta il pacemaker per garantire una frequenza cardiaca paria 70 bpm
4. Laresistenza dell’elettrocatetere &€ 500 Q)
Stimare dopo quanto tempo deve essere cambiata la batteria.

Soluzione:
Ib=3.5 Ah
V=35V
Vb=2.8V

T = periodo dell'impulso =1/f=[1/(70/60)] =0.86 s
d = duty cycle = 0.45 msec/ 0.86 sec = 0.52*10"-3

P = potenza media in uscita = V2*d /R = 13 yW

E = energia batteria = Vb*Ib*60*60= 35.280 k]

t = (0.80*E) /P= 2.19*109 sec= 6.88 anni
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